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1. How many Rentals are there in our neighborhood? 

Answer: There are approx 30 Rentals in the neighborhood. This constitutes 
about 10% - 11% of the 258 homes. 
 

2. Can we put a lien on a property that has weed/lawn issues? 
Answer: Liens require a monetary amount to be attached to a property. For 
example, a lien can be attached to a property where the association has paid to 
have the landscaping company go in and treat or mow the lawns. This 
unfortunately costs the association members money. In a sense, you are paying 
part of YOUR dues for your neighbors lawn to be treated because they won't. If 
the association has not treated or mowed the property that is in violation, no lien 
can be attached since there is no monetary value to attach to.  
 

3. Is there a clause in the Codes and Covenants that allows us to change the 
rules after a certain period of time? For example after 20 years? 
Answer: The codes and covenants state that for the rules to be changed, you 
need a vote of 90% prior to 2022 (20 years after they were adopted) and 75% 
vote anytime thereafter. Meaning, until 2022 only a vote of 90% of the community 
will constitute a change to the rules and regulations that govern Copeland Farms. 
This can be found in Section 11.1 (i-iv) of the codes and covenants. 
 

4. Instead of actual meetings can we just send paper ballots? 
Answer: The laws in the State of Indiana do not allow paper ballots in place of 
meetings. Even if the HOA has a low turnout, an actual meeting gives those 
owners who are the most interested in the neighborhood a forum to talk about 
HOA issues. 
 

5. Can we put together welcome packets for new homeowners in our 
neighborhood? 
Answer: The board will be discussing this at their next board meeting in April and 
will let everyone know what they come up with. 


